

云冈区西花园街道桃北小区坚持“五主动”，同筑“主阵地”

创新基层治理 倾心为民服务

主动服务群众问需求建议，主动履使命初心，主动排查风险隐患问安全成效，主动化解矛盾问计于民，主动解决居民生活难题问服务创新，今年以来，云冈区西花园街道桃园社区桃北小区党支部以党建引领社区基层治理为目标，坚持“五个主动”为抓手，探索出多维互动、多面联系、多方共治、多方共享、多样服务的社区党建工作法。

主动服务全心为民。桃北小区党支部变“响应式”被动服务为“超前式”主动服

务，想方设法简化办事手续、缩短办理时间，对孤寡老人、残疾人、困难家庭等特殊群体，提供延时办理和节假日上门服务。优化服务质量，提高办事效率，在联系帮扶中破解难题、真抓实干，在帮助解决各类问题中锤炼本领、提高能力。

主动履职行在网格。小区网格员主动作为，承担起巡查走访、便民代办、矛盾调解、法律政策宣传等各项与广大群众息息相关的工作，化身“宣传员”“劝导员”“调解员”“巡查员”“联络员”，坚守在

岗位上，行走在网格中，以实际行动为民服务。

主动排查风险隐患。主动联合市场监督管理所、司法所、派出所等职能部门，对辖区内的消防与防汛隐患点、小餐饮场所燃气和液化气等各类安全隐患进行排查，将安全隐患消除在萌芽状态，推动辖区安全工作做牢、做实、做细。

主动化解矛盾纠纷。小区党支部积极探索“调解员+网格员+警官+法官+检察官+律师”齐上阵、共参与的矛盾调处方

式，变“被动等待”为主动化解，对容易引发矛盾纠纷的热点、难点问题，主动上门、现场办公，及时化解各类纠纷，切实做到小事不出网格、大事不出小区，真正打通社区治理的“最后一公里”。

主动解决生活难题。了解群众意愿，倾听群众呼声，建立“红心聚力党员先锋岗”“微网格员队”，聚焦群众所急所需所盼，扎实办好民生实事，打造温馨和睦、其乐融融的幸福小区。

本报记者 段雨萌



观影悟初心

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区开源街道宜养团组、新时代文明实践站组织居民在大同市党群服务中心观看电影《革命者》，庆祝中华人民共和国成立75周年。

活动当天，居民们早早来到大同市党群服务中心，期待着电影的开始。电影《革命者》讲述了中国共产党早期革命家为国家独立和民族解放所付出的艰辛努力和巨大牺牲。影片通过生动的情节和深刻的情感，展现了革命者坚定的信念和不屈的斗志。

观影过程中，居民们被电影中的情节深深打动。观影结束后，大家纷纷表示，这次活动让大家更加深刻地理解了革命先烈的伟大精神，更加珍惜现在来之不易的幸福生活。随后，工作人员组织党员群众参观了大同市党群服务中心。

绘制百米画卷 祝福祖国母亲

本报讯（记者 段雨萌）用画笔勾勒心中的梦想，用色彩点燃爱国情怀。近日，平城区永泰街道红旗里社区联合蒲公英幼稚园在尚雅名都二期内开展了一场别开生面的“百米展卷绘中国”活动。

活动开始后，百米长卷在阳光下缓缓铺开，孩子们分坐画卷两侧，拿起手中的画笔，用纯真的色彩和灵动的

线条，勾勒出他们心中对祖国的热爱与敬仰。小画家们或蹲、或跪、或趴在画卷上，以画传情、以画抒志。他们有的画出了雄伟的长城，蜿蜒盘旋在崇山峻岭之间；有的画出了庄严的天安门，诉说着祖国的辉煌与荣耀；还有的画出了高铁飞驰、神舟飞天，展现出祖国在科技领域的卓越成就。这些画面不仅仅是艺术的表达，更是少年儿童

内心深处爱国主义情感的自然流露。志愿者们在一旁耐心指导，鼓励孩子们发挥想象力和创造力。家长们也纷纷参与其中，与孩子们一起用画笔记录下这美好的时刻。“我画了一位宇航员，我要好好学习，将来成为一名宇航员，在太空中自由翱翔！”刘舒宁小朋友一边说，一边为自己画的宇航员涂抹色彩。



文艺演出激发爱国热情

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区党委联合送变电小区党支部共同举办文艺汇演活动，丰富辖区居民的精神文化生活，营造出热烈喜庆、文明祥和的氛围。

演出在合唱《我们的中国梦》中拉开帷幕，随后，舞蹈《美丽中国》、女声独

唱《江山》、模特表演《水墨中国》、萨克斯演奏《花又落》等精彩节目轮番上演。表演者们个个精神抖擞，以饱满的热情、优美的舞姿、动人的旋律、真挚的感情表达出对祖国的歌颂与赞美之情，也赢得了观众的阵阵掌声。现场气氛热烈，洋溢着浓浓的节日氛围。



近日，平城区馨泰花园社区联合辖区幼儿园开展了迎国庆系列活动，在幼小的心灵里播下爱国的种子。图为小朋友们在游戏中的场景。
本报记者 尚丽

汇演庆华诞

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区御馨花都社区党委与悦家物业开展文艺汇演活动，营造浓厚的节日氛围。

活动在舞蹈《江山》中拉开序幕，大家用优美的舞姿表达着对祖国的深情祝福。随后，居民自编自演的节目《中国美》《我的家在中国》《祝福祖国》《福门开好运来》《红旗飘飘》等歌舞生动活泼，赢得现场观众阵阵喝彩。京剧《智斗》、串烧《解放区的天》《志愿军战歌》《没有共产党就没有新中国》、大合唱《共筑中国梦》《祝福祖国》，抒发了党员群众的爱党爱国情怀。现场居民被精彩的演出所感染，纷纷挥舞着手中的国旗，与演员们一起合唱，沉浸在欢乐之中。

颂歌抒情怀

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道党群服务中心携手御河九号社区党总支等，举办了“颂歌献祖国、礼赞新时代”文艺惠民演出，向伟大祖国致敬。

在御河九号广场，邻里欢聚一堂，文艺庆典在一阵阵热烈的掌声和欢呼声中缓缓拉开。开场舞《国歌颂》点燃了现场的氛围，口琴合奏《今天是你的生日我的中国》、女生四重唱《魅力大同》等节目接连上演。精彩纷呈的节目和欢快的节奏把大家带入喜庆祥和的气氛中。居民们纷纷表示，观看文艺汇演增强了大家对社区的归属感和凝聚力，更加深刻地感受到了祖国的伟大和繁荣。

福寓苑社区党总支也开展了迎国庆文艺演出活动，共祝祖国繁荣昌盛、国泰民安。